

# 你放的不是孔明灯,是祸端

生产、销售或燃放孔明灯均涉嫌违法,牡丹区多部门联合执法进行整治

本报菏泽2月18日讯(记者 李凤仪 通讯员 孙春生 黄冰) 元宵节即将来临,往年会有市民选择燃放孔明灯来为新年祈福。记者从牡丹区安监部门获悉,牡丹区安监、公安、工商、质监、行政执法等部门将联合对违法销售、放飞孔明灯现象进行集中整治,目前已查扣、取缔11家非法销售孔明灯的摊点,并将没收的100余件孔明灯进行了集中销毁。

春节、元宵节期间,不少市民选择燃放孔明灯进行祈福。孔明灯属于明火,燃放后火焰外焰温度高达300℃,升空可至千米以上,一旦风力、风向不稳或燃放不当,极易发生各类安全事故。

“街边卖风筝的小摊上均有销售孔明灯的,孔明灯随着风飘落,一旦落到化工园区、危化品企业中将会引起极大的安全事故。”安监部门工作人员提醒,为了安全起见,市民不要随意购买燃放孔明灯。

据介绍,一直到元宵节之前,牡丹区安监、公安、工商、质监、行政执法等多家执法部门将展开联合执法,严查非法销售和放飞孔明灯行为,从源头上杜绝燃放孔明灯引发的安全事故。

同时,牡丹区安监、公安等部门向社会公布5554545、110、12315三部举报电话,鼓励社会各界对非法生产、销售或违规燃放孔明灯的行为进行举报。



## 孔明灯,还是让它灭了吧

马上就评

孔明灯又叫天灯,相传是由三国时的诸葛孔明所发明。当年,诸葛孔明被司马懿围困于平阳,无法派兵出城求救。孔明算准风向,制成会飘浮的纸灯笼,系上求救的讯息,最终脱险,后来世人就称这种灯笼为

孔明灯。现代人放孔明灯,多是为了祈福之用。

然而,用放孔明灯的方式祈福,不但没能把福祈来,反而惹出种种事端,甚至酿成大祸。由于燃放孔明灯引发的安全问题越来越多,引起了全国各地

的高度重视,多个城市已经明令禁止销售、燃放孔明灯,如果因燃放孔明灯而引起火灾事故,燃放者可能会因此而触犯《刑法》,构成失火罪,还要承担相应法律责任。

孔明发明孔明灯是为了让自

己安全脱险,如今却带来无数安全隐患;人们放飞孔明灯本来是为了祈福,却飞来各种灾难,致使孔明灯的命运未卜。倘若孔明在天有灵,不知会不会为发明此灯而感到汗颜,抑或为人们的安全意识淡薄而叹息?

# 我招的不是技术工,是香饽饽

牡丹区2013年“春风行动”启动仪式暨春季就业招聘会举行,技术工人走俏



招聘会现场人头攒动,求职者和企业在相互“挑选”。  
本报记者 李凤仪 摄

现场观察

## 想招人,高薪还是王道

记者 李凤仪

此次招聘会共有367家企业参加,招聘现场上,几家薪资待遇较高的外地企业颇受求职者青睐。

纳玫格(苏州)科技有限公司总经理李传会带着相关负责人亲自上阵招收员工。“我们的薪资比本地企业要高,员工月薪可到4000元左右,来之前我们调查了本地企业的薪资状况,发现本地企业多在2000元。”李传会表示。

据悉,一些外地企业薪资水平高,具有发展平台、培训、提升员工能力等人性化福利,一些包吃住等福利吸引了不少本地民工。

记者在现场了解到,很多本地企业一上午仅和20名左右求职者达成就业意向,跟外地企业相比还是有些“弱势”。“外地企业条件好一些,更加吸引年轻人,而年纪大的人更愿意留在家门口工作。”牡丹区人社部门相关负责人表示。

本报菏泽2月18日讯(记者 李凤仪) “我们公司钻工、安装工、除锈工、喷漆工等工种都比较缺,约有200余个岗位缺口,有些技术工种年龄已经推后到50周岁。”山东奥龙农业机械制造有限公司副经理魏洪潮告诉记者。

18日,牡丹区2013年“春风行动”启动仪式暨春季就业招聘会在牡丹体育广场举办。据悉,此次招聘会作为春节后首

次大型招聘会,吸引了367家企业参会,提供23600余个就业岗位。

记者在招聘会现场看到,多数企业对技术工人十分渴求。菏泽市泰林包装集团总经理李军告诉记者,目前企业遭遇“招工难”问题,公司急需200余名农民工和部分大学生。“缝纫工、圆织工、拉丝工和普工都有不同情况缺口,最缺的就是技术工人。”李军希望正月十五之前能把人招

够,可以正常开工。

24岁的农民工小刘溜达一圈手中多了十几份招工简章。“我是电焊工,现在想着找一个本地企业,薪资至少2000元以上,平常有节假日的。”小刘告诉记者,他并不急着找工作,反正他的工种找工作很简单。

当然,也不是所有的技术工都像小刘这样轻松。今年50岁的木工姜天玉是在牡丹办事处赵楼村村支书带领来找工作

的,该村支书表示,“年轻人大多已经去了外地,村里还剩一些45岁以上的民工打算在家门口找份工作干着。”

姜天玉告诉记者,他年龄大了,重活干不动,以前学的木工活以做木质门窗为主,干了30多年了,现在都是铝合金门窗了,感觉合适的工作不太好找。记者在现场了解到,像姜天玉这种遭遇用工“尴尬”的四五十岁民工也不少。